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To Safe Water Sports είναι ένας μη κερδοσκοπικός Οργανισμός που 
ιδρύθηκε το καλοκαίρι του 2015 με βασικό σκοπό την ενίσχυση της 
ασφάλειας στο νερό, τα υδάτινα σπορ και τις υδάτινες δραστηριότητες 
αναψυχής. Πρόκειται για μια καθαρά εθελοντική πρωτοβουλία που 
υποστηρίζεται αποκλειστικά από την κοινωνία και τον ιδιωτικό τομέα, 
καθώς δε λαμβάνει καμία χρηματική υποστήριξη από την πολιτεία.
Σκοπός του Οργανισμού είναι:
 
Η πρόληψη των θανάσιμων ατυχημάτων που γίνονται στο υδάτινο 
περιβάλλον μέσω της συνεργασίας όλων των ενδιαφερόμενων μερών 
ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής απόλαυση των αθλητικών και 
ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων που γίνονται στο νερό.

Το στρατηγικό σχέδιο του Οργανισμού περιλαμβάνει δράσεις που 
στοχεύουν:

 Nα υποστηρίξουν τους εμπλεκόμενους φορείς της πολιτείας 
να επιτελέσουν το έργο τους περισσότερο οργανωμένα και 
αποτελεσματικά, ενισχύοντας την υδάτινη ασφάλεια.

 Nα βοηθήσουν τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στο υδάτινο περιβάλλον να βελτιώσουν 
την οργάνωση και τον τρόπο δουλειάς τους, ώστε η ασφάλεια 
να αποτελεί πάντα την ύψιστη προτεραιότητα.

 Nα συντελέσουν, μέσω της ενημέρωσης και της εκπαίδευσης, 
στην αλλαγή της κουλτούρας των πολιτών.

Το χορηγικό πρόγραμμα του Οργανισμού εκτείνεται σε δύο άξονες:

 Στους Στρατηγικούς χορηγούς που αναλαμβάνουν για 
ένα ολόκληρο έτος την υποστήριξη των στρατηγικών 
πρωτοβουλιών που έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια 
το Safe Water Sports. Οι πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν 
τους βασικούς πυλώνες δράσης του, αναπτύσσονται και 
βελτιώνονται περαιτέρω κάθε χρόνο και δεσμεύουν σημαντικό 
μέρος των πόρων του.

 Στους Χορηγούς δράσεων που αναλαμβάνουν την 
υποστήριξη δράσεων οι οποίες σχεδιάζονται και υλοποιούνται
για πρώτη φορά την τρέχουσα χρονική περίοδο. Οι δράσεις 
αυτές μπορεί να είναι νέες ή να εντάσσονται σε κάποιον από 
τους πυλώνες δράσης του Safe Water Sports.

Με την υποστήριξη όλων μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα  
τον στόχο μας:

 

Να μειώσουμε τα θανάσιμα ατυχήματα στο νερό 
κατά 50% τα επόμενα δέκα χρόνια.

Ε
ΙΣ

Α
ΓΩ
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Η δράση του Safe Water Sports και η συνεργασία με όλους
τους φορείς και υποστηρικτές έφεραν τα ακόλουθα αποτελέσματα:

 Το 2015, το 80% των επιχειρήσεων θαλάσσιων σπορ & μέσων αναψυχής 
λειτουργούσαν χωρίς άδεια (και συνεπώς χωρίς την δυνατότητα ελέγχου από το 
Λιμενικό Σώμα), ενώ σήμερα το 100% διαθέτει νόμιμη άδεια και ελέγχεται τακτικά.

 Ο αριθμός των ναυαγοσωστών στις παραλίες αυξήθηκε κατά 20% και η πλήρωση 
των θέσεων αυτών στις παραλίες από 50% αυξήθηκε σε 78%.

 Ο αριθμός των ελέγχων που γίνονται από το Λιμενικό Σώμα πενταπλασιάστηκε 
(15.000 σε ετήσια βάση) χάρις στο Πληροφοριακό Σύστημα που δώρισε το Safe Wa-
ter Sports.

 Από το 2016 - 2021 περισσότερα από 250.000 παιδιά έχουν ενημερωθεί – 
εκπαιδευτεί στα σχολεία, ενώ πριν το 2015 δεν υπήρχε στην χώρα ανάλογη δράση.

 Το 2016, ο Οργανισμός δημιούργησε  το 1ο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την 
ασφάλεια στην πισίνα, τη θάλασσα και τα θαλάσσια σπορ.

 Ο Οργανισμός δημιούργησε το 1ο παρατηρητήριο ατυχημάτων κα πνιγμών στην 
Ελλάδα στο οποίο καταγράφονται αναλυτικές πληροφορίες για όλα τα συμβάντα 
που γίνονται στο υδάτινο περιβάλλον της χώρας (θάλασσα και εσωτερικά ύδατα) σε 
συνεργασία με το Λιμενικό Σώμα και την Ελληνική Αστυνομία. Το 2021 εκδόθηκε η 
πρώτη έκθεση του Παρατηρητηρίου με στοιχεία για την τετραετία 2017 - 2020.

 Το 2017 ο Οργανισμός σε συνεργασία με την TUV Austria Hellas, δημιούργησε το 
πρώτο πανευρωπαϊκό πρότυπο για την πιστοποίηση των επιχειρήσεων θαλασσίων 
σπορ.

 500 παραλίες της χώρας έχουν τοποθετήσει τις ειδικές πινακίδες του Οργανισμού, 
οι οποίες παρουσιάζουν τα σήματα του Θαλάσσιου Κώδικα Συμπεριφοράς, για την 
ασφάλεια των κολυμβητών και των τουριστών.

 Eώς σήμερα κάθε καλοκαίρι, τέσσερα (4) ενημερωτικά κέντρα λειτουργούν σε 
παραλίες, με ελεύθερη πρόσβαση για τα παιδιά.

 Η Ελλάδα είναι η 1η χώρα σε όλα τον κόσμο που θέσπισε την Εθνική Ημέρα για την 
πρόληψη των πνιγμών και θαλάσσιων ατυχημάτων. (11η Μαΐου)

 Ενισχύση των μέτρων ασφαλείας στη θάλασσα και στις θαλάσσιες
δραστηριότητες αναψυχής μέσω πολλαπλών νομοθετικών
πρωτοβουλιών σε διάφορα Υπουργεία.

Ε
Π

ΙΤ
Ε

Υ
ΓΜ

Α
ΤΑ

Κάθε χρόνο ενημερώνονται:

• 700.000 άτομα με τη χρήση κοινωνικών δικτύων (facebook, instagram, twitter)

• 100.000 νέοι χρήστες μέσα από την εφαρμογή Safe Water Sports mobile app/website

• παιδιά και ενήλικες μέσα από 1.850 προβολές τηλεοπτικών, ενημερωτικών videos στην τηλεόραση

• πολίτες με τη διανομή 50.000 φυλλαδίων σε εθνικές οδούς και ακτοπλοϊκές εταιρίες και 

• όπως σε αεροδρόμια και σε πτήσεις εσωτερικού/εξωτερικού της εθνικής αεροπορικής εταιρείας,  

Aegean Airlines.
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ΧΟΡΗΓΙΕΣ 
ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 

2023-2024 
Νέες προτεινόμενες δράσεις για το 2023-2024  

με στόχο την ενημέρωση και πρόληψη των πνιγμών.
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11 Δημιουργία 
διαδραστικής 
ταινίας για την 
ασφάλεια των 
παιδιών σε 
κολυμβητήρια/
πισίνες 
(μέρος του εγκεκριμένου 
εκπαιδευτικού προγράμματος 
Safe Water Sports για την 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση)
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Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Safe Water 
Sports για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση (μέ-
ρος του επίσημου ωρολόγιου προγράμματος), 
επεκτείνεται με σκοπό να καλύψει πιο αποτελε-
σματικά την εκπαίδευση – ενημέρωση των παι-
διών σε θέματα σχετικά με την ασφάλειά τους 
στο κολυμβητήριο/πισίνα.

Βασιζόμενοι στην εμπειρία που αποκτήσαμε το 
2021 με την ανάπτυξη μίας διαδραστικής ται-
νίας μικρού μήκους για την ασφάλεια των παι-
διών στα θαλάσσια σπορ, που αποτελεί και τον 
κορμό του εκπαιδευτικού μας προγράμματος 
για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, σχεδιάζου-
με μια ανάλογη δράση για την ασφάλεια των 
παιδιών στο κολυμβητήριο/πισίνα.

Η ταινία μικρού μήκους θα περιλαμβάνει 10-
15 σκηνές που θα αφορούν κάποιον κανόνα 
ασφαλείας & υγιεινής στο κολυμβητήριο. Για 
κάθε σκηνή της ταινίας θα γυριστούν δύο εκδο-
χές: η σωστή, δηλαδή αυτή στην οποία ο πρω-
ταγωνιστής κάνει τη σωστή και ασφαλή επιλο-
γή, καθώς και η αντίστοιχη λανθασμένη, όπου 
θα βλέπει τους κινδύνους της επιλογής αυτής. 

Όλες οι σκηνές θα είναι μέρος μια σπονδυλω-
τής ιστορίας, στην οποία θα πρωταγωνιστούν 
τα ίδια τα παιδιά. Ο θεατής που παρακολουθεί 
την εκπαιδευτική διαδραστική αυτή ταινία θα 
καλείται μέσω ερωτήσεων που θα παρεμβάλ-
λονται στην εξέλιξη της ιστορίας, να διαμορ-
φώσει την ροή της (επιλέγοντας τη σωστή ή τη 
λανθασμένη απάντηση). Η λανθασμένη απά-
ντηση θα παρουσιάζει τον κίνδυνο που αυτή 
η επιλογή εγκυμονεί ώστε η αφομοίωση των 
απαιτούμενων γνώσεων να γίνεται με τον πιο 
κατάλληλο και αποτελεσματικό τρόπο.

Το μέσο αυτό (διαδραστικά video) έχει επιλε-
γεί γιατί, διεθνώς θεωρείται ότι κεντρίζει με 
αποτελεσματικότερο τρόπο το ενδιαφέρον των 
παιδιών της ηλικίας αυτής, εφόσον, ο θεατής 
είναι εκείνος που διαμορφώνει την εξέλιξη της 
ιστορίας.

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ 

• Εκτός από τη χρήση τους και την ενσωμάτωσή τους στο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Οργανισμού, τα βίντεο θα 
προβληθούν στις τηλεοράσεις (ως κοινωνικό μήνυμα 
από  όλα τα εθνικά κανάλια), στα κοινωνικά δίκτυα, στην 
ιστοσελίδα μας και φυσικά θα υπάρχει σχετική αναφορά 
της υποστήριξης του χορηγού προς αυτή τη δράση σε 
οποιαδήποτε εκδήλωση.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του Safe 
Water Sports.

• 15 posts στα social media του Safe Water Sports με 
αναφορά στις πιστοποιημένες επιχειρήσεις.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του Safe 
Water Sports.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων του Safe 
Water Sports.
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22Δημιουργία 
εκπαιδευτικών 
ψηφιακών 
παιχνιδιών
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To Safe Water Sports έχει σχεδιάσει μια σειρά από ψυχα-
γωγικά και εκπαιδευτικά, διαδραστικά, ψηφιακά παιχνίδια 
για την ασφάλεια στο υδάτινο περιβάλλον, για παιδιά δη-
μοτικού, με στόχο και τη δημιουργία παιχνιδιών για παι-
διά μεγαλύτερης ηλικίας (Γυμνάσιο-Λύκειο), προκειμένου 
να κεντρίσει το ενδιαφέρον τους μέσα από πολλούς και 
διαφορετικούς τρόπους αξιοποιώντας την τεχνολογία. Τα 
διαδραστικά παιχνίδια θα παρουσιάζονται μέσα σε ειδι-
κή εφαρμογή (app) για φορητές συσκευές που θα διαθέ-
τει δωρέαν το Safe Water Sports (iOS, Android), όπως και 
στην ηλεκτρονική εκπαιδευτική πλατφόρμα του Οργανι-
μού στην οποία τα σχολεία από την Ελλάδα και την Κύ-
προ έχουν πρόσβαση για την υλοποίηση του εκπαιδευτικού 
προγράμματος που είναι εγκεριμένο από το Υπουργείο 
Παιδείας. Τέλος, τα παιχνίδια αυτά θα αξιοποιηθούν στο 
επαιδευτικό πρόγραμμα που υλοποιείται στις εγκαταστά-
σεις του Οργανισμού και θα παρουσιάζεται από το ειδικά 
εκπαιδευμένο προσωπικό. 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

•Προβολή χορηγού μέσα στην πλατφόρμα των 
ψηφιακών παιχνιδιών.

•Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του
Safe Water Sports.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων
του Safe Water Sports.

•Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Social 
media & εκδηλώσεις.
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33OCEAN LAB 
Eκπαιδευτικές 
Επισκέψεις

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Αναμνηστικό δώρο επίσκεψης branded από τον 
χορηγό.

•Παρουσίαση χορηγού στον εξωτερικό χώρο  
των εγκαταστάσεων (branding).

•Ειδική εκδήλωση στον εκπαιδευτικό χώρο 
παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργού 
Παιδείας και αναφορά χορηγού σε σχετικές 
εκδηλώσεις  

•Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του 
Οργανισμού.

•Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Social 
media & εκδηλώσεις.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο του Οργανισμού

12
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Το Safe Water Sports, θέλοντας να ευαισθητοποιήσει την 
κοινωνία σχετικά με την ενίσχυση της ασφάλειας στο 
υδάτινο περιβάλλον και να δώσει τη δυνατότητα σε όλα 
τα σχολεία και τους μαθητές να πραγματοποιούν δω-
ρεάν εκπαιδευτικές επισκέψεις με στόχο να μαθαίνουν 
τους κανόνες ασφαλείας στο νερό, δημιούργησε με την 
έγκριση του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων, το 
Ocean Lab, έναν ειδικά διαμορφωμένο, ψηφιακό, εκπαι-
δευτικό αλλά παράλληλα ψυχαγωγικό χώρο στις εγκατα-
στάσεις του Οργανισμού. Σκοπός των επισκέψεων είναι 
η εκπαίδευση – ενημέρωση των μαθητών πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης σε θέματα που σχετίζονται με την ασφά-
λεια στη θάλασσα, τα θαλάσσια σπορ και την κολύμβη-
ση, μέσα από τη χρήση της τεχνολογίας και μια σειρά 
ειδικά διαμορφωμένων παιχνιδιών που κεντρίζουν το εν-
διαφέρον των παιδιών αλλά παράλληλα προσφέρουν τις 
απαραίτητες γνώσεις.
Ο ειδικά διαμορφωμένος χώρος μπορεί να ‘’φιλοξενή-
σει’’ έως 50 παιδιά ανά επίσκεψη και το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα μπορεί να υλοποιείται έως 2 φορές την ημέ-
ρα, καθημερινές, με διάρκεια 90’  τη φορά. 
Από τον Μάιο 2022 έως σήμερα, περισσότερα από 600 
παιδιά έχουν επισκεφθεί τον ειδικά διαμορφωμένο χώρο, 
από δημοτικά σχολεία και κατασκηνώσεις. 
Σκοπός των εκπαιδευτικών επισκέψεων είναι το παιδί να:
• Μάθει να σέβεται και να μην φοβάται τη θάλασσα, να 
αποκτήσει γνώση και σωστή συμπεριφορά για την επαφή 
του με το υγρό στοιχείο το οποία αποτελεί βασικό εφό-
διο για την προστασία του σε όλη του τη ζωή.
• Ψυχαγωγείται ενώ ενημερώνεται.
• Αναπτύσσει το συναίσθημα της ομαδικότητας.

Το κόστος για τον χορηγό που θα αναλάβει να υποστη-
ρίξει τη λειτουργία του συγκεκριμένου χώρου, θα περι-
λαμβάνει:
• Branding του χορηγού στις εγκαταστάσεις του χώρου 
(εσωτερικά/εξωτερικά με αφίσες)
• Μισθοδοσία εκπαιδευμένου προσωπικού που θα πραγ-
ματοποιεί τις εκπαιδευτικές ενημερώσεις 
• Μηνιαίο κόστος μεταφοράς των μαθητών με πούλ-
μαν, από το σχολείο προς τον εκπαιδευτικό χώρο και 

επιστροφή προς το σχολείο. Συγκεκριμένα, βάση υπο-
λογισμού του μέγιστου κόστους των 15.000 ευρώ σχε-
τικά με τη μεταφορά των μαθητών, αυτό ισοδυναμεί με  
100 επισκέψεις σχολείων με 5.000 μαθητές 
στις εγκαταστάσεις του Οργανισμού.

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ
• Κόστος κατασκευής ειδικού αναμνηστικού δώρου προς 
τα παιδιά ηλικίας 5-11 (μπρελόκ, λούτρινο χταπόδι) και ει-
δικό αναμνηστικό δώρο για τις μεγαλύτερες ηλικίες
• Εκτύπωση αναμνηστικού διπλώματος
• Προμήθεια πρώτων υλών τετράδια, μπλοκ ζωγραφικής, 
ποτήρια, χαρτοπετσέτες κλπ.
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44Πλατφόρμα 
e-learning 
του Εθνικού 
προγράμματος 
κολύμβησης
Δημιουργία οπτικουακουστικού 
υλικού και βίντεο ασκήσεων

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Προβολή χορηγού μέσα στην εκπαιδευτική 
πλατφόρμα e-learning και σε όλα τα βίντεο που 
θα παρουσιάζονται εκεί.

•Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Social 
media & εκδηλώσεις.

•Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο των δράσεων
του Safe Water Sports.

• 15 posts στα social media του Safe Water Sports 
με αναφορά στις πιστοποιημένες επιχειρήσεις.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του 
Safe Water Sports.
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Για την ολοκλήρωση του Εθνικού προγράμματος ασφα-
λούς κολύμβησης όπου το Safe Water Sports, σχεδίασε για 
παιδιά ηλικίας 3 μηνών – 14 χρονών, με την υποστήριξη του 
Υφυπουργείου Αθλητισμού, του Υπουργείου Παιδείας & Θρη-
σκευμάτων και την αιγίδα της ΚΟΕ & της Π.Ε.Π.Φ.Α., το οποίο 
έχει ενταχθεί στα ‘’Εργαστήρια Δεξιοτήτων’’ του Υπουργείου 
Παιδείας που αποτελούν μέρος του υποχρεωτικού ωρολόγιου 
προγράμματος της α’βάθμιας εκπαίδευσης, πρόκειται να 
δημιουργηθεί μια ηλεκτρονική πλατφόρμα (e-learning) ενη-
μέρωσης και αξιολόγησης, στην οποία θα πραγματοποιούν 
δωρεάν εγγραφή οι προπονητές κολύμβησης και θα αποκτούν 
πρόσβαση στο υλικό σχετικά με το περιεχόμενο του κάθε 
σταδίου, για τα σχολεία και τους κολυμβητικούς/αθλητικούς 
συλλόγους και τα κολυμβητήρια αντίστοιχα. 

Η πλατφόρμα θα παρουσιάζει αναλυτικά οδηγίες και ανα-
λύσεις για κάθε στάδιο/επίπεδο μέσα από οπτικοακουστικό 
υλικό και βίντεο που θα δημιουργηθούν, προτεινόμενο ασκη-
σιολόγιο, θεωρία, φόρμες αξιολόγησης των παιδιών και ‘’τεστ’’ 
αξιολόγησης των προπονητών κολύμβησης. 

Αναλυτικά, η e-learning πλατφόρμα θα περιλαμβάνει:

1. Οπτικοακουστικό υλικό για τα 4 βασικά επίπεδα του προ-
γράμματος «Ασφαλούς Κολύμβησης» τα οποία θα παρου-
σιάζουν την αντίστοιχη ύλη ανά στάδιο.

Baby Swimming 
Πορτοκαλί σκουφάκι 1  14  40-50s 
Πορτοκαλί σκουφάκι 2  9  40-50s 
Πορτοκαλί σκουφάκι 3  12  40-50s 
Πορτοκαλί σκουφάκι   3  07:00-08:00/
full length videos   καθένα 
Σύνολο 38

4-12 ετών
Μωβ σκουφάκι 1  6  30-40s 
Μωβ σκουφάκι 2  6  30-40s 
Μωβ σκουφάκι 3 6  30-40s 
Μωβ σκουφάκι  3  07:00-08:00/
full length videos   καθένα 
Σύνολο  21 
     

Ασημί σκουφάκι 1  7  30-40s 
Ασημί σκουφάκι 2  7  30-40s 
Ασημί σκουφάκι 3  7  30-40s 
Ασημί σκουφάκι  3  07:00-08:00/
full length videos  καθένα 
Σύνολο  24 
     
Χρυσό σκουφάκι 1  7  30-40s 
Χρυσό σκουφάκι 2  7  30-40s 
Χρυσό σκουφάκι 3  7  30-40s 
Χρυσό σκουφάκι  3  07:00-08:00/
full length videos  καθένα 
Σύνολο  24 
ΣΥΝΟΛΟ 107

2. Βίντεο το οποίο θα παρουσιάζει τις ασκήσεις κολύμβησης 
και προτεινόμενα παιχνίδια του προγράμματος.

Προτεινόμενες ασκήσεις Εθνικού Προγράμματος 
Eλεύθερο  50  30-50s 
Ύπτιο  21  30-50s 
Πρόσθιο  24  30-50s 
Πεταλούδα  10  30-50s 
Εκκινήσεις  10  30-50s 
ΣΥΝΟΛΟ 115 
Προτεινόμενα Παιχνίδια  33  30-40s 
ΣΥΝΟΛΟ 148
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55Πρόγραμμα 
ασφαλούς 
κολύμβησης για 
άτομα 3ης ηλικίας

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Αναφορά του χορηγού σε ειδική εκδήλωση και 
παρουσίαση του συγκεκριμένου προγράμματος.

• Παρουσίαση χορηγού στο πρόγραμμα 
κολύμβησης για άτομα 3ης ηλικίας.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του 
Safe Water Sports.

•Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Social 
media & εκδηλώσεις.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο του Οργανισμού.

16
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Κάθε χρόνο κατά μέσο όρο, 340 άνθρωποι χάνουν τη ζωή 
τους στο υδάτινο περιβάλλον της χώρας μας συμμετέχο-
ντας σε δραστηριότητες αναψυχής. Το 80% των ανθρώπων 
που χάνουν τη ζωή τους στις θάλασσές μας είναι άτομα άνω 
των 60.
Για πρώτη φορά στη χώρα μας το Safe Water Sports θα δη-
μιουργήσει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα κολύμβησης για 
την εκμάθηση βασικών γνώσεων προς τα άτομα μεγαλύτε-
ρης ηλικίας. Προκειμένου να διατηρήσουν τόσο την σωματι-
κή όσο και την ψυχική τους υγεία και να παραμείνουν ασφα-
λείς στο νερό, οι ηλικιωμένοι είναι απαραίτητο να εντάξουν 
την κολυμβητική τους ικανότητα στην καθημερινότητά τους. 
Η εκμάθηση κολυμβητικής συμπεριφοράς μέσα στο νερό 
μπορεί να προκαλέσει πολλαπλά οφέλη όπως την ικανότητα 

του οργανισμού σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης και τη μεί-
ωση πιθανότητας τραυματισμού ή πνιγμού, τη βελτίωση σω-
ματικής άσκησης, τη μείωση του φόβου, το αυξημένο εύρος 
κίνησης μέσα στο νερό, την ενδυνάμωση των μυών καθώς 
και τη βελτίωση της κυκλοφορίας της καρδιάς. Το πρόγραμ-
μα κολύμβησης για άτομα 3ης ηλικίας θα περιλαμβάνει την 
ανάπτυξη κολυμβητικών δεξιοτήτων (είσοδος-έξοδος στο 
νερό), αναγνώριση κινδύνων μέσα στο νερό, την παρουσί-
αση τεχνικών επιβίωσης μέσα στο νερό και θα παρουσιάσει 
βασικούς κανόνες ασφαλείας που πρέπει να τηρούνται πριν 
και κατά τη διάρκεια της κολύμβησης.
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα υλοποιείται από προπονη-
τές κολύμβησης στα κολυμβητήρια σε συνεργασία με τους 
Δήμους και τα ΚΑΠΗ.
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66Eνημερωτικές 
επισκέψεις  
ΚΑΠΗ

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Αναφορά του χορηγού σε ειδική εκδήλωση και 
παρουσίαση του συγκεκριμένου προγράμματος.

• Παρουσίαση χορηγού στο πρόγραμμα 
κολύμβησης για άτομα 3ης ηλικίας.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του 
Safe Water Sports.

•Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Social 
media & εκδηλώσεις.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο του Οργανισμού

18
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Το Safe Water Sports με την αιγίδα του Υπουργείου Ναυτι-
λίας & Νησιωτικής Πολιτικής, του Λιμενικού Σώματος, την 
αρωγή και τη στήριξη του Υπουργείου Yγείας & του ΕΟΔΥ, 
δημιούργησε μια ενημερωτική καμπάνια για την ασφάλεια 
στη θάλασσα των ανθρώπων της 3ης ηλικίας, η οποία απο-
τελείται από μια σειρά συμβουλών και ενημερωτικών σποτ 
(τα οποία προβάλλονται στην τηλεόραση και τα μέσα ενη-
μέρωσης) για την ασφαλή κολύμβηση και την παραμονή 
τους στη παραλία. Η ενημερωτική καμπάνια η οποία παρου-
σιάζεται στα άτομα τρίτης ηλικίας μέσα από τους Δήμους, 
τα ΚΑΠΗ και τους χώρους παροχής υπηρεσιών υγείας, έχει 
ως στόχο την πρόληψη των πνιγμών και τη μείωση των ατυ-
χημάτων που συμβαίνουν ετησίως στη χώρα μας. 

Το 2023, ο Οργανισμός πραγματοποίησε με μεγάλη επι-
τυχία σε συνεργασία με το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. 
Λάτση & το Πλωτό Μουσείο Νεράιδα το οποίο κάλυπτε τα 
έξοδα μεταφοράς, ενημερωτικές επισκέψεις προς το Πλω-
τό Μουσείο όπου τα ΚΑΠΗ νοτίων προαστίων είχαν την ευ-
καιρία να ενημερωθούν εν όψει καλοκαιριού.

Φέτος, για πρώτη φορά, ο Οργανισμός επιθυμεί να ενι-
σχύσει την ενημερωτική του εκστρατεία και να συνεργαστεί 
με τα ΚΑΠΗ της Αττικής διοργανώνοντας δωρεάν επισκέ-
ψεις προς τις εγκαταστάσεις του Οργανισμού (Κονίτσης 

11Β, Μαρούσι). Στο πλαίσιο της κάθε επίσκεψης, θα υπάρχει 
προβολή των σχετικών ενημερωτικών βίντεο και παρουσία-
ση των συμβουλών που πρέπει να ακολουθούν στη θάλασ-
σα και τη παραλία προκειμένου να απολαύσουν το νερό 
και τη κολύμβηση με ασφάλεια. Η διάρκεια της κάθε επί-
σκεψης θα είναι 1 ώρα και θα μπορεί να πραγματοποιηθεί 
καθημερινές από τις 14:00 έως τις 16:00. Το κάθε ΚΑΠΗ θα 
μπορεί να προγραμματίζει την επίσκεψή του διαδικτυακά 
μέσω μιας ειδικής πλατφόρμας όπου θα έχει δημιουργήσει 
ο Οργανισμός.

Σύνολο ατόμων ανά επίσκεψη έως 50 άτομα.
Με την υποστήριξη του χορηγού, ο Οργανισμός επιθυ-

μεί να καλύψει τα έξοδα μεταφοράς των ανθρώπων τρίτης 
ηλικίας από τα ΚΑΠΗ προς τις εγκαταστάσεις του Οργα-
νισμού και την επιστροφή τους. Το κάθε ΚΑΠΗ θα είναι 
αρμόδιο να πραγματοποιεί την επικοινωνία με την συνερ-
γαζόμενη εταιρεία μεταφοράς, ενώ ο Οργανισμός δεν θα 
εμπλέκεται σε αυτό.

Σκοπός είναι να δώσουμε τη μέγιστη δυνατότητα σε 
όλους τους ανθρώπους τρίτης ηλικίας να ενημερωθούν 
προκειμένου να μη θρηνήσουμε άλλα θύματα. 
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77 Δημιουργία 
ενημερωτικού 
βίντεο για την 
πρόληψη των 
πνιγμών

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

• Αναφορά του χορηγού σε ειδική εκδήλωση και 
παρουσίαση του συγκεκριμένου προγράμματος.

• Παρουσίαση χορηγού στο πρόγραμμα 
κολύμβησης για άτομα 3ης ηλικίας.

• Προβολή στη σχετική σελίδα στο website του 
Safe Water Sports.

•Αναφορά χορηγίας σε όλο το επικοινωνιακό 
υλικό, π.χ. Δελτία Τύπου, Newsletter, Social 
media & εκδηλώσεις.

• Προβολή στο ετήσιο φυλλάδιο του Οργανισμού

20
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Ο Οργανισμός σκοπεύει να δημιουργήσει μια ενημερωτική καμπάνια για την τηλεόραση και τα 
κοινωνικά δίκτυα όπου θα παρουσιάζει την αναγκαιότητα της πρόληψης και της ασφάλειάς μας στο 
νερό. Το συγκεκριμένο
βίντεο θα προβάλλεται ως κοινωνικό μήνυμα καθόλη τη διάρκεια του καλοκαιριού από Ιούνιο έως 
Σεπτέμβριο, σε ώρες υψηλής ζώνης, όπως αντίστοιχα προβάλλονται
ενημερωτικά βίντεο του Οργανισμού για την ασφάλεια των ανθρώπων 3ης ηλικίας. 

Χαρακτηριστικά τα ενημερωτικά βίντεο για την 3η ηλικία για την περίοδο Ιούνιος 2023-Σεπτέμβριος 
2023 είχαν περισσότερες από 3.000 προβολές σε ώρες υψηλής ζώνης και αναλυτικά την παρακάτω 
απήχηση:
 Το 61% του κοινού είδε το μήνυμα τουλάχιστον 1 φορά (είναι η κάλυψη R1+)
 Συνολικά οι εμφανίσεις που έπαιξαν απέδωσαν 781 grps στο κοινό 18-54 ετών
 Η μέση συχνότητα λήψης του μηνύματος ήταν 12,8 φορές που κρίνεται υψηλή.
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88Δημιουργία 
Λογισμικού  
για ψηφιακούς  
ελέγχους στα 
ιδιωτικά σκάφη 
αναψυχής 
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Το Safe Water Sports έχει δημιουργήσει και παραχω-
ρήσει δωρεάν προς τις Λιμενικές Αρχές του  Λ.Σ.-ΕΛ.
ΑΚΤ όλης της χώρας, ένα ειδικό λογισμικό ελέγχων 
για φορητές συσκευές (tablets) με το οποίο οι έλεγ-
χοι των λιμενικών σε ναυαγοσώστες στις παραλίες 
και σε  επιχειρήσεις θαλασσίων σπορ γίνονται πλέον 
ψηφιακά. 

Επιχειρησιακά, το λογισμικό των ελέγχων, όπως 
και όλο το Πληροφοριακό Σύστημα που έχει παρα-
χωρήσει ο Οργανισμός δωρεάν στο Λιμενικό Σώμα, 
συντονίζεται πλέον από το γραφείο «Ψηφιακής δι-
αχείρισης – ελέγχου θαλασσίων δραστηριοτήτων & 
ασφάλειας στη θάλασσα» που συστάθηκε το 2019 
στο αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος ειδικά για αυ-
τόν τον σκοπό.

Για τον επόμενο χρόνο σχεδιάζουμε να επεκτεί-
νουμε τη λειτουργικότητα της εφαρμογής αυτής 
(app) ώστε να καλύψουμε και τους ελέγχους σε ιδιω-
τικά σκάφη αναψυχής (φουσκωτά, cruiser κλπ). Κάθε 
χρόνο, ειδικά το καλοκαίρι, χιλιάδες σκάφη πλέ-
ουν στις ελληνικές θάλασσες και η διασφάλιση της 
ασφαλούς ναυσιπλοΐας είναι ιδιαίτερα σημαντική. 
Παράλληλα, το Υπουργείο Ναυτιλίας θα προχωρή-
σει σε προμήθεια 155 επιπλέον φορητών συσκευών 
γεγονός που αποδεικνύει την ισχυρή δέσμευση της 
πολιτείας σε αυτή τη δράση. 

Το 2021, έτος πλήρους λειτουργίας του νέου συστή-
ματος των ελέγχων, περισσότερα από 20.000 ψηφι-
ακά φύλλα ελέγχου συμπληρώθηκαν με τις φορητές 
συσκευές από τα στελέχη των λιμεναρχείων που δι-
ενεργούν ελέγχους σε όλη την Ελλάδα. Η τεχνολο-
γία έδωσε τη δυνατότητα αύξησης των ελέγχων από 
1.000, που ήταν το 2015, σε 15.000 το 2021. Να σημει-
ωθεί ότι στην χώρα μας το συγκεκριμένο λογισμικό 
αποτελεί την πρώτη εφαρμογή της τεχνολογίας σε 
ελέγχους που διενεργούνται από δημόσια αρχή.

Με τη χρήση της τεχνολογίας η τήρηση της νομο-
θεσίας σχετικά με την ασφάλεια στη θάλασσα και τη 
ναυσιπλοΐα γίνεται πιο στοχευμένη, απλούστερη, τα-
χύτερη και περισσότερο αποτελεσματική. Ταυτόχρο-
να, δημιουργείται ένα πλήρες ιστορικό ελέγχων από 
το οποίο προκύπτουν σημαντικά στοιχεία τα οποία 
βοηθούν στην εισήγηση νομοθετικών ρυθμίσεων και 
πρωτοβουλιών με στόχο την πρόληψη των θαλάσσιων 
ατυχημάτων.

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

Ο Χορηγός που θα υποστηρίξει το κόστος δημιουργίας 
του ειδικού λογισμικού ελέγχων προς τα ιδιωτικά σκάφη 
αναψυχής, θα παρουσιαστεί σε ειδική εκδήλωση που 
θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και το Λιμενικό Σώμα καθώς και σε ειδικές 
αναφορές στην ιστοσελίδα του Οργανισμού και τα 
κοινωνικά δίκτυα.
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